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1. Úvod a metodika zpracování 

 

Plán rozvoje sportu definuje základní směry a priority podpory rozvoje sportu v obci 

Tuchlovice. Plán rozvoje sportu je střednědobou rozvojovou koncepcí v dané oblasti, která 

charakterizuje současný stav sportu v obci a představuje konkrétní cíle, opatření i možnosti 

podpory dalšího rozvoje sportu. Hlavním záměrem dokumentu je zmapovat možnosti obce 

rozvíjet sportovní aktivity a sportovní příležitosti pro všechny věkové skupiny obyvatel obce i 

jejích návštěvníků a podporovat tak posilování kvality života. Cílem strategického Plánu 

rozvoje sportu je podpořit sport v obci ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování 

podpory sportu v obci.  

 

Zpracování i realizace plánu rozvoje sportu patří mezi povinné úkoly obce. Povinnost 

zpracovávat v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu a zajišťovat jejich 

provádění je obsažena v § 6 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších 

předpisů. Plán rozvoje sportu byl v tomto smyslu zpracován v souladu s doporučenou 

metodikou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR pro zpracování plánu rozvoje 

sportu dle zákona č. 230/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 115/2001 Sb. o podpoře sportu, 

ve znění pozdějších předpisů (MŠMT ČR). 

 

Plán rozvoje sportu pro období 2018-2025 byl vytvořen v souladu s Programem rozvoje obce 

Tuchlovice na období 2016-2022 – aktualizace č. 1 (2018). Definování priorit a cílů plánu 

rozvoje sportu vychází ze státní Koncepce podpory sportu 2016 – 2025 a zohledňuje hlavní 

pilíře, priority a problematické oblasti Koncepce sportu pro Středočeský kraj 2018 – 2025. 

 

Posílení povinností obce v oblasti podpory sportu ze strany státu je motivováno snahou pro 

řešení vybraných problémů, se kterými se dnes Česká republika v oblasti sportu setkává, 

zdola, tj. v místě bydliště, kde si jednotlivci vztah ke sportu primárně vytváří a rozvíjí. Sport 

je v současnosti chápán nejen jako určitý způsob trávení volného času, ale také jako 

prostředek ke zlepšování zdraví a předcházení civilizačních chorob. Sport je rovněž 

významným nástrojem začleňování jednotlivců do společnosti a posilování sociální 

soudržnosti a vzájemných společenských vztahů. Podpora sportu a sportovních aktivit by 

rovněž měla respektovat rozdílné ekonomické postavení jednotlivců nebo rodin a jejich 

možnosti účastnit se různých typů sportovních činností.  

 

Úkolem obce je podle výše zmíněného zákona o sportu a národní Koncepce podpory sportu 

zejména zabezpečit možnosti pro rozvoj sportu pro všechny věkové skupiny, zejména pro děti 

a mládež, zajistit výstavbu, rekonstrukci, udržování a provozování svých sportovních zařízení 

a poskytovat je pro sportovní činnost občanů, zabezpečit finanční podporu sportu z místního 

rozpočtu a podporovat sportovní talenty, včetně zdravotně postižených občanů i podporovat 

další provozovatele sportovních zařízení, včetně finanční pomoci. Tato podpora sportu ze 

strany obcí a měst má v dlouhodobé časové perspektivě přispívat k řešení některých 

stávajících problémů české populace, mezi něž mimo jiné patří pokles spontánních 

pohybových aktivit dětí na velmi nízkou úroveň, čímž klesá i celková pohybová aktivita dětí, 

dále dlouhodobé snižování zdatnosti dětí a mládeže, růst obezity, snižování úrovně pohybové 
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gramotnosti dětí a mládeže, nízká členská základna v organizovaném sportu, nízké dotace 

státu, krajů i obcí ve srovnání se zeměmi EU, vysoká ekonomická spoluúčast rodin na 

zajištění sportu, nedostatek veřejných sportovních zařízení, jejich vysoké stáří a špatný stav a 

další. Podpora sportu zejména u dětí a mládeže je také jedním z nástrojů protidrogové 

prevence a předcházení sociálně-patologických jevů. Zapojení různých věkových skupin do 

organizovaného i neorganizovaného sportu přispívá k řešení problémů sociálního vyloučení.  

 

Plán rozvoje sportu v obci Tuchlovice má tři základní části: analytickou část, která obsahuje 

představení stávající situace v oblasti sportu v obci a SWOT analýzu, která shrnuje hlavní 

silné a slabé stránky sportu; dále návrhovou část, kde jsou vymezeny hlavní priority a cíle 

rozvoje sportu v obci včetně financování rozvoje sportu, a implementační část, která definuje 

opatření k zajištění dostupnosti sportu v obci. 

 

Plán rozvoje sportu obce byl zpracován zástupci obce ve spolupráci se zájmovými 

sportovními i vzdělávacími organizacemi a externími spolupracovníky. Byla využita data 

obce i jednotlivých organizací a spolků. 
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2. Analytická část 

 
Analytická část Plánu rozvoje sportu představuje základní socio-demografické ukazatele 

rozvoje obce a zhodnocuje území obce z hlediska stávajících sportovních příležitostí a 

sportovní infrastruktury. Analytická část a zároveň popisuje aktuální problematické oblasti 

sportovních příležitostí a možností a potenciální oblasti jeho rozvoje. 

 

2.1 Základní charakteristika obce 

Obec Tuchlovice se nachází ve Středočeském kraji, v jihozápadní části okresu Kladno. Obec 

seskládá ze dvou katastrálních území. Jsou jimi Tuchlovice a Srby u Tuchlovic. Mezi těmito 

dvěma částmi se na potoce Loděnici (Kačáku) nachází Turyňský rybník, též zvaný Velké 

Záplavy. 

 

Tuchlovice hraničí s obcemi Kamenné Žehrovice, Kačice, Žilina, Lány a s městem Stochov. 

Významná je pro obec blízkost města Kladna (8 km), města Nové Strašecí (7 km) i hlavního 

města Prahy (cca 40 km). Geografická poloha obce je výhodná jak z hlediska blízkosti a 

spádovosti velkých měst s možností dojížďky nejen za zaměstnáním, ale i službami, včetně 

sportu (zejména do Kladna, Prahy a Nového Strašecí), tak i z hlediska blízkosti turisticky 

atraktivních oblastí (přírodní rezervace Turyňský rybník, Lány a Lánská obora, CHKO 

Křivoklátsko apod.).  

 

Blízkost velkých měst i turisticky atraktivních oblastí vytváří potenciál pro rozvoj rekreace a 

sportu. Výhodnost polohy obce posiluje dobré dopravní spojení na hlavní rozvojová centra 

regionu a možnost dojíždět za sportem a sportovními kapacitami, které obec nemůže 

s ohledem na velikost a počet obyvatel nabídnout. Zároveň však mohou obyvatelé blízkých 

obcí dojíždět za vybranými sportovními příležitostmi do obce Tuchlovice. Obec je aktivním 

členem v místní akční skupině Svatováclavsko, z.s., jejímž prostřednictvím je rozvíjena 

spolupráce mezi obcemi mimo jiné i na realizaci rozvojových projektů, které mohou být 

zaměřeny i do oblasti sportovních činností).  

 
Tabulka 1 Počet obyvatel obce 

Počet obyvatel  Celkem Muži Ženy 

  2523 1248 1275 

 0-14 484 258 226 

V tom ve věku 

let 

15-64 1554 780 774 

 65 a víc 485 220 265 

Průměrný věk 

(let) 

 41.1 40 42.5 

Zdroj: Český statistický úřad, data k 31.12.2017 
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Počet obyvatel v obci Tuchlovice se v posledních letech mírně zvyšuje, což je dáno 

přirozeným přírůstkem obyvatel i stěhováním do obce z jiných lokalit. Přestože tyto trendy 

nejsou v porovnání se zázemím velkých měst tak dynamické (přirozený přírůstek tvořil v roce 

2017 5 obyvatel a zároveň se přistěhovalo 86 obyvatel), bude nezbytné přizpůsobovat veřejné 

služby, včetně nabídky sportu těmto vývojovým trendům, včetně stárnutí populace, které je 

charakteristické pro všechny regiony ČR.    

 

2.2 Sportovní infrastruktura obce 

Sportovní zázemí a příležitost pro sportovní aktivity různého charakteru vytváří jak stávající 

infrastruktura v obci, tak i přírodní prostředí obce a jejího blízkého zázemí. Tuchlovice a Srby 

jsou svou polohou přirozeným východiskem k řadě výletů do neporušené přírody i za 

pamětihodnostmi v okolí. V bezprostředním okolí obce je možné realizovat pěší turistiku a 

cykloturistiku. Obcí prochází turistické trasy, cyklostezky a na území Srb se nachází naučná 

stezka (Drvotova NS). Tato stezka seznamuje návštěvníky s několika cennými přírodními 

lokalitami. Srby se též mohou pochlubit přírodní rezervací Malé Záplavy s rozsáhlým 

mokřadem a malým rybníkem. Obcí prochází několik cyklostezek, které propojují obec 

s významnými turistickými cíli regionu jako je např. CHKO Křivoklátsko, Lány, Kladno, 

Rakovnicko, Džbánsko apod. 

Významný potenciál pro rozvoj sportu a volnočasových aktivit představuje Turyňský rybník, 

který je využíván v létě k rybaření i v zimě k bruslení a který lze do budoucna využít i pro 

další aktivity. V okolí rybníka se nachází vybrané rekreační objekty a rekreační zařízení, které 

je možné využívat pro trávení volného času a sportovní aktivity (např. hotel Astra). 

V návaznosti na program rozvoje obce – aktualizace č.1 se pro rozvoj sportu a volnočasových 

aktivit počítá i s využitím areálu Dolu Tuchlovice, který není v současnosti v majetku obce, 

ale o jeho převedení obec jedná se stávajícím vlastníkem. V okolí prostoru bývalého Dolu 

Tuchlovice vede turistická i cyklistická trasa propojující Kladensko a Křivoklátsko.  Potenciál 

prostoru dolu může být využíván obyvateli nejen z Tuchlovic, ale i z okolních obcí a širšího 

regionu pro různé typy volnočasových aktivit. Pro sportovní aktivity může být v areálu dolu 

vybudován bikepark, skatepark, po propojení asfaltovým povrchem cyklostezky je možné 

prodloužení in-line tras (jedním z projektů, který by areál oživil je i možná výstavba 

rozhledny). 

Kromě přírodního prostředí je možné pro realizaci sportovních aktivit využít i stávající 

sportovní zařízení a infrastrukturu. Sportovní zařízení jsou umístěná jak v místních částech 

Tuchlovice a Srby, tak je možné veřejností využít i sportovní plochy, které jsou součástí 

areálu základní školy (vnitřní tělocvična i vnější sportoviště s lehkoatletickým oválem a 

vnitřním fotbalovým hřištěm s umělým povrchem, fotbalové hřiště vyžaduje rekonstrukci). 

Vedle lehkoatletického oválu (vybudován v roce 2005) se v areálu školy nachází i dvě 

venkovní volejbalové hřiště (vybudována v letech 1996-1997) a u letního kina v centru obce 

je tenisový areál se třemi kurty (klubovna tenisu postavena v roce 1985). V centru obce 

Tuchlovice se nachází fotbalové hřiště. V Srbech se fotbalové hřiště nachází na jeho východní 

části mezi bývalou železniční vlečkou a lesem (rekonstrukce hřiště proběhla v r. 2011). 
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V obci se nachází krytý plavecký bazén, který byl postaven v roce 1994 (součástí areálu je 

také sauna). Bazén má rozměry 16x8m, s variabilní hloubkou 40-150cm (posuvné dno).  

Nastavení hloubky pomocí posuvného dna předurčuje využití bazénu zejména pro výuku 

plavání. Je jedním z nejvyhledávanějších bazénů regionu pro plavecký výcvik dětí 

z mateřských i základních škol. Za výukou plavání dojíždí do obce školy i rodiny z širokého 

regionu. Různé sportovně – plavecké aktivity probíhají na bazénu po dobu školního roku 

každý den včetně sobot a nedělí od 8h do 21 hod. V brzkých ranních hodinách (6-8) probíhá 

na bazénu dvakrát týdně plavání se cvičením pro důchodce. Dopolední hodiny jsou vyhrazeny 

pro výuku plavání, kterou zajišťuje Plavecká škola TJ. Výuky se každoročně zúčastní 

přibližně 50 ZŠ a MŠ ze spádové oblasti Kladenska, Rakovnicka a Prahy–západ. V 

odpoledních hodinách organizuje Plavecká škola kurzy plavání „kojenců a batolat“ a plavání 

rodičů a dětí. Tyto kurzy navštíví ročně 300-400 dětí. Večerní a víkendové hodiny jsou 

vyhrazeny pro plavání veřejnosti a pro pronájem sportovním klubům, organizacím, rodinám a 

firmám. Hojně se využívá i sauna u bazénu. Bazén využívá i ZŠ pro výuku plavání všech tříd. 

V současné době navštěvuje bazén ročně přibližně 30 000 lidí. Bazén Tuchlovice je 

plnohodnotným sportovním zařízením regionálního významu. 

V obou částech obce nalezneme také dětská hřiště. V části Tuchlovice se nachází dvě dětská 

hřiště (hřiště v centru bylo vybudováno v r. 2008, horní hřiště v roce 2016, v Srbech se 

nachází jedno dětské hřiště (vybudováno 2008). 

Zázemí obce umožňuje i aktivity pro výcvik psů, kynologové mohou využít kynologického 

cvičiště, kde mají k dispozici i klubovnu. 

 

Tabulka 2 Přehled sportovních zařízení v obci 

Název zařízení Popis  

Sportovní areál TJ Tuchlovice: 

1. Bazén a sauna 

 

 

 

2. Tělocvična školy 

 

 

 

 

3. Hřiště s umělým 

povrchem 

Zahrnuje tři objekty: 

Krytý plavecký bazén, posuvné dno, majetek obce, 

vybudován 1994, průběžně rekonstruován (tepelná 

čerpadla, zřízení FVE systému aj.), stav vyhovující, 

otevřeno široké veřejnosti 

Zařízení je součástí ZŠ, majetek obce, vybudována v 

letech 1964-66 (pavilon tělocvičny), technický stav 

vyhovující (technické zhodnocení tělocvičny a sauny 

proběhlo v roce 1996), tělocvičnu využívají děti 

během školní výuky i místní sportovní kluby 

majetek obce, vybudována v r. 2005, technický stav: 

ovál stav dobrý - vnitřní hřiště potřebuje rekonstrukci 

povrchu, hřiště využívají žáci, po vyučování je 

otevřeno i pro veřejnost a sportovní kluby 

(volejbalisté a tenisté) 

Fotbalové hřiště Tuchlovice Využívá AFK Tuchlovice, rekonstrukce a pořízení 

nového povrchu v r. 2000, kabin a zázemí v r. 2001, 

majetek obce, technický stav výtečný, hřiště 



8 
 

využívají členové klubu v rámci tréninků a 

soutěžních utkání. 

Fotbalové hřiště Srby Spadá pod AFK Tuchlovice, v roce 2011 proběhla 

rekonstrukce, technický stav vyhovující, majetek 

obce, využíván členy klubu 

Workoutové a parkurové hřiště  Předpoklad vybudování v roce 2019 v areálu ZŠ, 

bude v majetku obce 

Kynologické cvičiště Majetek obce, technický stav dobrý, v roce 2017 bylo 

postaveno sociální zázemí. 

Pro rozvoj sportu a jeho dostupnost pro nejširší veřejnost je důležité, aby byla sportovní 

infrastruktura dostupná a otevřená nejen sportovním klubům, popř. žákům škol, ale i všem 

občanům v rámci individuálního trávení volného času (veřejná sportoviště). V obci 

Tuchlovice nabízí sportovní vyžití zejména sportovní oddíly fotbalu, volejbalu a tenisu, které 

využívají fotbalová hřiště a sportovní areál TJ Tuchlovice, jehož součástí je i tělocvična a 

hřiště s umělým povrchem. Tyto prostory jsou široké veřejnosti také přístupné. Areál TJ 

Tuchlovice, který je součástí základní školy, je jediným veřejným sportovištěm otevřeným 

široké veřejnosti. 

Občané obce mohou rovněž využít sportovní infrastrukturu v blízkých obcích a městech – 

zejména v Kladně, Doksech, na Velké Dobré apod. 

 

2.3 Sportovní oddíly obce 

 
V obci působí sportovní oddíly fotbalu, volejbalu a tenisu. Mezi aktivní sportovní oddíly 

působící na území obce patří oddíly AFK Tuchlovice, TJ Tuchlovice, Volejbalový klub 

Tuchlovice a tenisový klub TK Tuchlovice.  

 

VOLEJBALOVÝ KLUB 

Volejbalový klub realizuje svoje aktivity v obci již od roku 1981. Základem členstva byli 

bývalí atleti a gymnasté. Vzniklé družstvo mužů se nejdříve zúčastňovalo turnajů 

neregistrovaných hráčů pořádaných v rámci okresu. Rok 1988 je pak začátkem systematické 

práce s mládeží, kdy vznikají družstva dorostenek a dorostenců, které hrají krajských 

přeborech a několik let dokonce i 1. ligu. Základy volejbalových dovedností získává v klubu 

pozdější stříbrná medailistka z mistrovství Evropy juniorek v plážovém volejbalu. 

 

V současné době má klub čtyři družstva dospělých v krajských soutěžích I. a II. třídy. Klub 

má 103 aktivních členů, kteří hrají nemistrovské soutěže i mistrovské (cca 60 - 70 členů). 

Oddíl dospělých hráčů je úspěšný. Oddíl má mládežnické týmy jak chlapců, tak dívek, 

úspěchy dětského oddílu byly v minulých letech lepší než v současnosti. Obnova úspěchů 

dětského oddílu je jedním z cílů VK, v současné době má oddíl 22 členů z kategorie dětí a 

mládeže (děti převážně ve věku od 5 - 8 let), kteří mají tréninky jednou týdně. Členství v 

oddíle je z finanční stránky pro děti dostupné (děti platí jen 50 Kč za měsíc).  
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Oddíl má i skupinu s názvem „Veteráni a Víkenďáci“. Jedná se o bývalé hráče, hráčky a 

hosty, kteří mají možnost se sportovně zdokonalovat a udržovat si dobrou kondici.  

Pro provozování sportu má klub k dispozici dva venkovní antukové kurty a v zimním období 

tělocvičnu místní ZŠ. Muži A a ženy A hrají zápasy v hale v Doksech. 

 

V minulých letech získal oddíl dvě malé dotace z MAS Svatováclavsko (6000 Kč na dětský 

den) a od Středočeského kraje (8000 Kč). Volejbalový klub pořádá od roku 2017 sportovní 

dětské dny, určené zejména pro děti ve věku 5-9 let.  

 

Jednou z hlavních priorit volejbalového klubu je zajištění kvalitního zázemí pro tréninky, 

klubu chybí zejména velká hala, jako nezbytná se jeví i investice do venkovního hřiště. 

Sportovní zázemí nevyhovuje potenciálně rostoucímu počtu členů klubu. 

 

 

AFK TUCHLOVICE 

Dalším významným sportovním oddílem v obci je AFK Tuchlovice. Členskou základnu tvoří 

cca 105 členů z toho 70 dětí a mládeže do 18 let počet se může měnit s ohledem na přechody 

do různých kategorií, např. z dorostu do dospělých). Počet členů každoročně narůstá (členové 

přichází i z jiných obcí např. z Lánů, Kačice aj.), což se projevuje v potřebě pořízení nového 

tréninkového vybavení a celkové investice do stávajících sportovních areálů.  

 

Mladší žáci, starší a mladší přípravka mají trénink 1x týdně a v týdnu hrají (ne o víkendu). 

Starší žáci, dorost a dospělí mají trénink dvakrát v týdnu a 1x zápas o víkendu. Do budoucna 

oddíl plánuje 2x trénink a 1x mistrovský zápas - tzn. tři aktivity v týdnu i pro nejmladší členy. 

V budoucnu plánuje klub realizaci projektu výchovy dětí a mládeže v rámci statutu „fotbalové 

školy“. Trenérská základna složená především ze současných a bývalých hráčů klubu se v 

budoucnu bude účastnit různých vzdělávacích programů v rámci trenérských licencí. Nábory 

nových členů probíhají každý rok. Klub plánuje uspořádání příměstkého sportovního tábora, 

posílání trenérů na školení a získávání trenérské licence, zapojování mužů z A i B mužstev do 

tréninků mládeže. Oddíl uspořádal v roce 2017 první ročník fotbalového turnaje v rámci MAS 

Svatováclavsko.  

 

Výdaje oddílu na údržbu fotbalových areálů se pohybují okolo 300 – 400 tisíc ročně (drobná 

údržba - sekání, hnojení, natírání, benzín atd.), na vlastní činnost jsou výdaje 400 -500 tis. 

ročně. Příjmy jsou závislé na dotacích a sponzorských darech. Zhruba 100 - 120 tisíc ročně 

získává oddíl od sponzorů. V roce 2018 získal oddíl dotaci ve výši 168 tisíc Kč (MŠMT) a ze 

Středočeského kraje 130 tisíc Kč na udržování a provoz oddílu, na zdravotní služby, platy 

trenérů, tréninkové pomůcky, dresy a teplákové soupravy apod. (týká se práce s mládeží). Na 

turnaj v rámci MAS Svatováclavsko získal oddíl v roce 2017 dotaci ve výši 6 000 Kč. 

 

TK TUCHLOVICE 

Tenisový klub Tuchlovice má v současné době 32 členů (z toho 30 dospělých a 2 děti), vývoj 

počtu členů je v posledních letech stabilní (rekreační hráči). V předchozích letech pořádal 



10 
 

klub soutěže "neregistrovaných hráčů" kurty byly pronajímány na pořádání soutěžních i 

nesoutěžních akcí. 

 

Tenisové kurty byly vybudovány před více než čtyřiceti lety, jejich technický stav je již 

nevyhovující. Jako prioritní vnímají zástupci tenisového klubu Investice do zázemí klubu 

(chybí funkční sociální zařízení - sprchy,šatny, WC). Nevyhovující zázemní tenisového klubu 

limituje možnosti jeho spolupráce s dalšími organizacemi a možnosti realizace soutěží 

registrovaných hráčů. Členské příspěvky nejsou pro rozsáhlejší investice dostačující. Většina 

pozemků v areálu není ve vlastnictví obce. Obec usiluje o jejich odkoupení, vzájemná dohoda 

nebyla zatím uzavřena. 

 

 

DALŠÍ AKTIVITY A SPORTOVNÍ INSTITUCE 

Pohybové aktivity pro děti jsou součástí také školních vzdělávacích programů na základní 

škole. Ve škole jsou v rámci povinné školní docházky hodiny věnované tělesné výchově. 

Základní škola nabízí pohybové aktivity nad rámec povinné tělesné výchovy. Na základní 

škole je rozšířená výuka tělesné výchovy na druhém stupni, škola je zapojena do soutěží v 

rámci Asociace školních sportovních klubů (kolektivní i individuální sporty). Na druhém 

stupni je atletický kroužek, který probíhá jednou týdně (navštěvuje jej cca 15 dětí) a na 

prvním stupni je hodina pohybu navíc – všeobecná sportovní příprava (do 20 dětí). 

Tělocvična i venkovní plochy slouží pro další sportovní aktivity - např. cvičení žen 

v tělocvičně jednou týdně, jóga pro ženy a florbal.  

V obci je možné účastnit se rovněž tanečního a fitness cvičení Zumba a Zumba jr. and kids 

(cvičení speciálně upravené pro děti). Taneční team působí v obci od roku 2011. Převážná 

většina členů týmu Zumby tvoří děti ze ZŠ Tuchlovice. Tým má tři skupiny členů tvořené 

skupinami Zumba jr. první až třetí třída (15 členů), Zumba kids čtvrtá až šestá třída (12 

členů), Zumba dospělí (14 členů). Tým tvoří pestré spektrum postav, povah, tváří, talentů, 

osobností, ale všichni se prezentují jako jedna skupina.  

Tým se každý účastní mnoha vystoupení - např.: vystoupení v Kladně pro Dobrovolnické 

centrum Kladno (vystoupení pro osvětu a podporu dobrovolníků pomáhající v dětských 

domovech v Kladně a jeho okolí), pódiové vystoupení v zahradě kladenského zámku na akci 

Fashionday (moderátor: Vlasta Korec), obchodní centrum Oáza Kladno, sportovní areál 

Sletiště Kladno, rozsvícení vánočního stromu v Tuchlovicích, na dětském dnu, zábavách či 

plesech v Tuchlovicích v kulturním sále a další benefice příležitosti. Tým se účastní soutěže 

Středočeský taneční pohár. Tým nemá sponzory, nezískal žádnou dotaci a jinou podporu. 

Aktivity jsou financovány z členských (registračních) příspěvků. Pro sport jsou využívány 

zařízení obce, které si oddíl pronajímá. 

V obci otevřel v roce 2016 pobočku Sportovní a kondiční klub Kladno (SKK Kladno), který 

poskytuje všeobecnou sportovní přípravu pro děti ve věku 6 – 10 let. Klub se zaměřuje na 

rozvoj pohybových schopností a dovedností dětí, aktivity jsou přizpůsobené fyzickým i 

psychickým potřebám dětí. Klub se zaměřuje na rozvíjení základní všestrannosti. Děti mají 
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možnost si vyzkoušet širokou škálu sportů: atletiku, softbal, gymnastiku, judo, parkour, jógu, 

ropeskipping (skákání přes švihadlo), florbal a basketbal.  

Do tréninkové skupiny je přijato 20 dětí z 1. – 4. třídy ZŠ, což je maximální kapacita skupiny, 

trénink se koná každou středu od 14:30 do 15:30. Členský příspěvek, který vybírá klub vždy 

při zahájení daného pololetí, hradí v plné výši rodiče. SKK Kladno nevyužívá pro skupinu 

Tuchlovice žádné dotace. ZŠ poskytuje klubu prostory tělocvičny a sportovního hřiště 

bezplatně, proto může být členský příspěvek pro místní děti nižší, což zvyšuje cenovou 

dostupnost sportu.  

V obci Tuchlovice působí oddíl Jestřábi, který patří do dětské organizace Liga lesní moudrosti 

(LLM - hlavní myšlenkou je myšlenka woodcraftu, poznávání přírody. Oddíl funguje již více 

než dvacet let, členy se mohou stát i předškolní děti. V současnosti má 30 členů, z čehož do 

18 let má cca 15 členů. Realizuje turistické a sportovní aktivity v přírodě pravidelné schůzky a 

víkendové akce. Klubovna sídlí v prostorách obecního úřadu Tuchlovice a v Srbech v č.p.130.  

Mezi organizace podporující sport a pohybové aktivity patří i kynologický klub Tuchlovice. 

Klub v obci působí již od roku 1972. Hlavním cílem klubu je naplnit volnočasové aktivity 

občanů a zejména mládeže k tomu, aby získali vztah k tomuto druhu zájmové činnosti i ke 

psům. Klub podporuje zapojení mládeže do své činnosti a do rozvoje nových trendů a aktivit 

 ve výcviku psů jako jsou agility, dog frisbee atd. Členská základna má v současné době 

dvacet členů. Ve spolupráci s obcí pořádá organizace Májové ohně s ukázkou zadržení 

pachatele, zdolávání překážek vycvičenými psy pro tuto činnost a také dětský den 

s obdobným programem včetně občerstvení a zábavy. Klub využívá kynologické cvičiště, 

které je majetkem obce. Oddíl pořádá pravidelně podzimní závody "Tuchlovický Kahan" a 

"Memoriál Františka Šaška". 

Turyňský rybník je od roku 1962 základnou pro Yacht klub Kladno a Vodácký klub Kladno, 

který sdružuje zájemce o okruhový i námořní jachting. Na hrázi má klub svoji klubovnu (k.ú. 

Srby u Tuchlovic). Na Turyňském rybníce pořádá pravidelně závody plachetnic.  

 

2.4 Sport a jeho podpora v obci 

Obec podporuje sport přímo prostřednictvím rozpočtu a finančních dotací i nepřímo 

prostřednictvím spolupráce se sportovními kluby a propagací sportovních událostí např. 

v místním tisku (Tuchlovické noviny), na úřední desce apod. 

Obec Tuchlovice poskytuje obecní sportovní infrastrukturu (tělocvična, hřiště aj.) pro různé 

sportovní oddíly a skupiny, zejména s ohledem na podporu rozvoje sportu u dětí a mládeže. 

Ceny pronájmů jsou pro vybrané kluby a oddíly výhodné. Jedná se o nepřímou podporu 

sportu ze strany obce, jejímž cílem je údržba a rozvoj sportovního zázemí pro různé typy 

sportu, zejména pro rozvoj sportovních aktivit dětí a mládeže.   
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Kromě toho vynakládá obec pravidelně každý rok z obecního rozpočtu finanční podporu 

prostřednictvím veřejnoprávních smluv následujícím oddílům: 

• AFK Tuchlovice: cca 650 tisíc Kč na úhradu rekonstrukcí a oprav, včetně posezonní 

údržby (např. opravy tribuny, pořízení nových sítí za brankami apod.) 

• volejbalový klub Tuchlovice: cca 120 tisíc Kč na investice do hřiště a zázemí  

• TJ Tuchlovice: příspěvek na provoz bazénu ve výši 500 tisíc Kč, očekává se snižování 

příspěvku s ohledem na realizované investice do snížení energetické náročnosti (FVE, 

připravovaná investice do zateplení včetně výměny oken a dveří)  

• Český kynologický svaz ZKO Tuchlovice:10 000 Kč 

Jednotlivé finanční příspěvky jsou přidělovány dle předem definovaných kritérií a kategorií: 

největší objem finančních prostředků je určen pro práci s dětmi a mládeží, dále pro mužstva A 

a B (nižší příspěvek) a na drobné úpravy hřišť. Příspěvky není možno využít na platy trenérů 

a hráčů dospělých, dary apod. Neinvestiční transfery sportovním oddílům a klubům (úhrada 

některých běžných provozních nákladů) mají konstantní úroveň okolo 1 200 000 Kč (v roce 

2014 činily 1 247 542Kč, v letech 2015-2017 1 270 000Kč, k 31.8. 2018 980 000Kč).  

Obec Tuchlovice podporuje i veřejné sportovní aktivity: např. dětské dny se sportovními 

aktivitami (Dětský den v Srbech 2018, příspěvek 4 000 Kč), nebo příspěvek na ceny v rámci 

běhu na haldu s Maraton Klubem Kladno (2000 Kč v posledních třech letech).  

Výdaje na sportovní infrastrukturu, včetně výdajů na dětská hřiště ukazuje následující tabulka. 

Ve výši výdajů hrají ve vybraných obdobích významnou úlohu investice do vybudování nové 

infrastruktury (např. výstavba dětského hřiště v ulici Školní v roce 2015-2016 za pomoci 

dotace Ministerstva pro místní rozvoj) a investice do obnovy, rekonstrukce a zvyšování 

kvality stávající infrastruktury (např. instalace fotovoltaického systému bazén Tuchlovice, 

2018, rekonstrukce tribuny AFK Tuchlovice). 
 

Tabulka 3 výdaje na sportovní a volnočasovou infrastrukturu (tisíce) 

Období  Výdaje na 

sportoviště 

Výdaje na dětská 

hřiště 

2014 509794 87 260,20 
2015 334814 1172745,78 
2016 507774 75203 
2017 607452 47005,30 

2018*) 

 

845900 100534,10 
 

*) do 31.8.2018 

Zdroj: data obecního úřadu 

   

Obecně lze konstatovat, že obec Tuchlovice má jasně definované priority v podpoře rozvoje 

sportu, kterými se řídí ve finanční i nefinanční oblasti. Oblast sportu patří mezi podporované 

oblasti ze strany obce, podpora se pohybuje kolem 5% výdajů obecního rozpočtu. Tato 

podpora je systematická a založená na definovaných pravidlech.  
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SWOT ANALÝZA SILNÉ A SLABÉ STRÁNKY ROZVOJE SPORTU 

V OBCI 

 

V oblasti podpory sportu a sportovních aktivit byly v obci Tuchlovice identifikovány tyto 

problematické oblasti: 

• v obci jsou významné sportovní kluby a oddíly se stabilní členskou základnou, ale jejich 

činnosti nepokrývají všechny sportovní oblasti, v oddílech se neangažují všechny 

věkové a sociální skupiny 

• nabídka sportu v různých kategoriích je na dobré úrovni, významnou roli hraje 

spolupráce sportovních oddílů s obcí i dalšími kluby a organizacemi v obcích a městech 

regionu (zejména s Kladnem) 

• obec podporuje rozvoj sportu a rozvoj sportovní infrastruktury, nicméně tato podpora 

rozvoje sportu naráží na dlouhodobé podfinancování oblasti sportu jak na celostátní, tak 

na krajské úrovni a na limity obecního rozpočtu 

• v obci chybí zázemí pro určité typy sportu (volejbal, tenis), přínosem pro rozvoj sportu 

by bylo vybudování víceúčelového hřiště a haly, výstavba je limitována rozpočtem obce  

• na území obce je bazén, který využívají nejen obyvatelé, ale i jednotlivci a 

organizované skupiny z celého regionu, náklady na provoz a údržbu bazénu zatěžují 

obecní rozpočet (ve vazbě na další projekty se očekává snížení výdajů na bazén na nulu 

po roce 2020) 

• finanční podpora spolků je dostačující s ohledem na obecní rozpočet a jeho příjmy 

• obec leží v blízkosti turisticky atraktivních lokalit (zejména přírodní prostředí), v 

zázemí obce je potenciál k rozvoji turistiky, cykloturistiky apod. 

 

SILNÉ STRÁNKY ROZVOJE SPORTU V OBCI 

• Existence veřejných prostor ke sportovním a volnočasovým aktivitám 

• Existence sportovních oddílů s dlouhou tradicí a dobrým zázemím 

• Existence mnoha sportovních příležitostí pro děti a mládež 

• Výhodná poloha obce v blízkosti velkých rozvojových městských center i turisticky 

atraktivních lokalit, napojení obce na cyklostezky regionu 

• Dobrá dopravní dostupnost do spádových měst – možnost cestovat za sportem 

• Existence bazénu a atraktivita nabídky sportu i pro obyvatele mimo území obce 

• Existence školy a nabídky sportovních kroužků pro děti 

• Působení SKK Kladno 

• Existence základní sportovní infrastruktury   

• Stabilizovaný počet obyvatel 

• Vyvážený rozpočet obce  

• Podpora sportu ze strany obce 

 

SLABÉ STRÁNKY OBCE 
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• Nabídka sportovních aktivit neodpovídá potřebám všech sociálních a věkových skupin 

v obci 

• Náklady spojené s provozem bazénu 

• Rekreační prostor Turyňského rybníka není dostatečně využit 

• Nevyhovující zázemí TK Tuchlovice 

• Nedostatečné zázemí pro volejbalový klub 

• Rozpočtové zdroje obce nepokrývají všechny potřeby rozvoje sportu 

• Nízká podpora sportu ze strany podnikatelů  

• Nedostatečná podpora sportu prostřednictvím dotací ze Středočeského kraje a dalších 

organizací.  

 

PŘÍLEŽITOSTI ROZVOJE SPORTU V OBCI 

• Využití rekreačního potenciálu v blízkosti obce (Záplavy, Lány, Křivoklátsko) 

• Další rozvoj sítě cyklostezek, napojení na další cyklostezky ve spolupráci s okolními 

obcemi a krajem 

• Rekultivace odvalu Tuchlovice a využití území pro sport a volnočasové aktivity 

• Vybudování nových pěších cest  

• Rozvoj spolkové činnosti, zájmových kroužků a sportovních příležitostí 

• Rozvoj fotbalového a volejbalového oddílu 

• Využití existujícího školského potenciálu pro nabídku dalších sportovních aktivit 

• Vyšší využití sportovních zařízení pro sportovní akce nadmístního významu 

• Vytvoření prostoru pro ty skupiny obyvatel (mládež, střední věková skupina, senioři), 

kteří nejsou angažovaní v současných sportovních oddílech 

• Realizace společných projektů na bázi partnerství s okolními obcemi a městy (zejména 

MAS Svatováslavsko) 

• Růst počtu obyvatel se zájmem o sport, popř. o angažmá v organizaci sportovních 

oddílů a aktivit 

• Oživení práce sportovní komise.  

 

HROZBY ROZVOJE SPORTU V OBCI 

• Nedostatek financí na údržbu a opravy sportovišť, který povede k jejich chátrání  

• Negativní sociální jevy, vandalismus s dopadem na sportovní infrastrukturu 

• Snižování prostředků z veřejných zdrojů do sportu a volnočasových aktivit 

• Ztráta návštěvnického zájmu o bazén 

• Nedostatek trenérů a dobrovolníků pro práci v oddílech a klubech 

• Vývoj veřejných rozpočtů a daňové výnosy, priority investic ze strany státu a kraje. 
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3. Návrhová část 

Návrhová část Plánu rozvoje sportu vychází z hlavních analytických zjištění z dostupných 

zdrojů a místního šetření se zástupci sportovních oddílů. Na základě těchto údajů byly 

stanoveny hlavní prioritní oblasti rozvoje sportu obce včetně navrhovaných investic, které 

jsou prioritou budoucího rozvoje obce. Na základní tři prioritní oblasti rozvoje sportu 

navazují oblasti opatření a aktivit, které mají přispět k naplnění zvoleného cíle a vize obce. 

 

Vize obce v oblasti sportu: 

Obec představující otevřené prostředí pro rozvoj široké škály sportovních 

aktivit všech věkových a sociálních skupin obyvatel. 

Hlavním cílem obce je podporovat uspokojování sportovních potřeb všech obyvatel jako 

součást zdravého životního stylu.  

Obec si v oblasti sportu definuje tři základní prioritní oblasti: 

Prioritní oblast 1: Sport dětí a mládeže 

Prioritní oblast 2: Sport pro všechny věkové kategorie 

Prioritní oblast 3: Rozvoj a údržba sportovní infrastruktury 

 

 

PRIORITNÍ OBLAST 1: SPORT DĚTÍ A MLÁDEŽE 

 

Zaměření prioritní oblasti: 

 

Sport a pohybové aktivity dětí a mládeže jsou významné z hlediska zdravého tělesného 

vývoje dětí i jejich psychického vývoje. Účast na sportu a sportovních aktivitách patří mezi 

výchovné a vzdělávací prostředky, sport umožňuje smysluplné naplnění volného času. 

Členství ve sportovních oddílech a klubech podporují posilování pocitu sounáležitosti s obcí. 

Sport je účinným prostředkem předcházení sociálně patologických jevů. Sport učí děti a 

mládež zdravému životnímu stylu.  

 

Základní cíle PO 1 jsou: 

- podpora posilování zájmu o různé sportovní disciplíny 

- podpora rozvoje sportu jako volnočasové aktivity a jako součásti zdravého životného stylu 

- dostupnost sportu pro všechny děti a mládež 

 

Opatření naplňující prioritní oblast: 

1. Pokračování podpory sportovních oddílů a klubů ze strany obce 

2. Realizace opatření vedoucích k rozšiřování aktivit a činností sportovních oddílů 
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3. Realizace aktivit a opatření vedoucích k rozvoji tělesné výchovy a pohybových aktivit 

v ZŠ i MŠ 

4. Podpora sportovních akcí a organizačního zajištění sportovních akcí pro děti a mládež, 

propagace sportovních akcí a soutěží pro děti 

5. Podpora a rozvoj talentovaných dětí a mládeže 

6. Podpora dalšího rozvoje mimoškolních kroužků a sportovních aktivit (ZŠ i MŠ) 

7. Výstavba parkourového a  workoutového hřiště  

8. Spolupráce s okolními obcemi v oblasti nabídky sportovních příležitostí 

9. Údržba a rozvoj vybraných prvků na dětských hřištích  

10. Podpora sportovních oddílů při získávání dotací od Středočeského kraje, případně od 

ministerstev nebo Unie sportu 

11. Podpora projektů na nové aktivity dětí a mládeže 

 

 

PRIORITNÍ OBLAST 2:  SPORT PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE 

 

Zaměření prioritní oblasti: 

Zapojení širokých vrstev obyvatelstva do sportovních a rekreačních aktivit přispívá nejen ke 

zlepšování zdravotního stavu, ale také k posilování komunitního života a rozvoji sousedských 

mezilidských vztahů v obci. Podpora rozvoje co nejširších příležitostí ke sportu může ovlivnit 

i návštěvnost obce (návštěvnost sportovních akcí a využití místní sportovní infrastruktury).  

 

Základní cíle PO 2 jsou: 

1. Podpora vytváření kvalitních a finančně dostupných možností sportovního vyžití a 

odpočinku pro všechny věkové kategorie (např. veřejná hřiště)  

2. Podpora propagace a rozvoje sportu jako vhodného způsobu trávení volného času 

 

Opatření naplňující prioritní oblast: 

 

1. Budování, údržba a rozvoj veřejně dostupných sportovišť   

2. Propagace významu sportu a sportovních událostí v obci 

3. Podpora zapojení dospělých a seniorů do sportovních klubů a oddílů  

4. Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti rozpočtu 

a dotací 

5. Instalace cvičících prvků (strojů) v přírodě, parku, podpora pohybových aktivit pro 

seniory 

 

 

PRIORITNÍ OBLAST 3: ROZVOJ A ÚDRŽBA SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURY 

 

Zaměření prioritní oblasti: 

Rozvoj sportu a budování kladného vztahu ke sportu je ovlivněno kvalitou a dostupností 

technického zázemí sportovců, stavem infrastruktury a kvalitou i nabídkou prostředí pro různé 

sportovní akce. Součástí priority podpory sportu je vytvoření atraktivního prostředí pro 
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pořádání sportovních akcí a odpovídající zázemí pro diváky sportovních akcí. Dostupnost 

sportu a zájem o sport jsou závislé také na údržbě a správě sportovních zařízení ve vlastnictví 

obce. 

 

Základní cíle PO 3 jsou: 

- Dostupnost sportu – údržba a správa stávajících sportovních zařízení pro aktivní a 

sportovní vyžití 

- Realizace investic do nových sportovních zařízení, popř. rekonstrukce stávajících 

sportovních zařízení za účelem splnění minimálních standardů využívání 

- Budování nové sportovní infrastruktury umožní vytvořit vhodné podmínky pro sport. 

 

Opatření naplňující prioritní oblast: 

1. Údržba stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce, jejich případná 

modernizace v souladu s potřebami obce (tělocvična základní školy,  hřiště) 

2. Údržba stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce, jejich případná modernizace v 

souladu s potřebami obce 

3. Monitorování stavu sportovních zařízení – průběžné monitorování technického a 

kapacitního stavu stávajících sportovních zařízení. 

4. Výstavba multifunkční haly 

5. Investice do bazénu za účelem snížení nákladů jeho provozu 

6. Iniciace aktivit vedoucích k intenzivnějšímu využití Turyňského rybníka 

7. Vybudování outdoor fitness prvků se zaměřením na děti a mládež ve vhodné lokalitě 

8. Revitalizace Dolu Tuchlovice a jeho využití na sportovně rekreační účely (bikepark, 

skate park) 

9. Rozvoj spolupráce s ostatními obcemi a Středočeským krajem v oblasti dotací, 

využívání cyklostezek, naučných stezek apod. 

10. Realizace rekonstrukce vnitřního fotbalového hřiště s umělým povrchem (ZŠ) 

11. Rekonstrukce zázemí tenisového klubu 

12. Rekonstrukce hřiště volejbalového klubu (rekonstrukce opěrné zdi a tribuny vč. 

instalace nových lavic)  

13. Zadání studie proveditelnosti pro připojení cyklostezky po bývalé vlečce od hřbitova k 

Záplavům 

14. Propojení u odvalu Tuchlovice asfaltovým povrchem cyklostezky (prodloužení možné 

in-line tras) 
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Implementace plánu 

Navržené aktivity a opatření budou realizovány s ohledem na rozpočet obce a dostupné 

finanční prostředky. Obec bude při naplňování Plánu rozvoje sportu podporovat rozvoj tohoto 

odvětví prostřednictvím přímé finanční podpory (zejména rekonstrukce a údržba sportovních 

zařízení v majetku obce) i prostřednictvím podpory při hledání dotací od jiných institucí. 

Sport bude podporován i nepřímo podporou a propagací sportovních aktivit v obci. 

Naplňování priorit plánu rozvoje sportu bude průběžně monitorováno a aktualizováno s 

ohledem na nově vzniklé potřeby obce i na finanční možnosti a dotační tituly.  

 

 

PLÁN INVESTIC DO SPORTU A SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURY 

 

Název projektu Očekávaná doba realizace Odhadované náklady 

(tis.) 

Technické a sportovní vybavení 

sportovišť 

2018-2022 2000 

Obnova dětských hřišť 2019 600 

Instalace posilovacích strojů 

venkovního areálu 
2019 500 

Vybudování sportoviště u Dolu 

Tuchlovice (skate a parkurové 

hřiště) 

2020 800 

Výstavba víceúčelového hřiště v 

Srbech 
2019 1500 

Výstavba sportovní haly 2020 10000 

Parkourové a workoutové hřiště 2019 1500 

Zateplení fasády plaveckého 

bazénu 2019 500 

Výměna oken a dveří bazénové 

haly a šaten 2019 500 

Rekonstrukce posuvného dna a 

přilehlých žlabů bazénu 
2020 500 

Rekonstrukce opěrné zdi u 

horního hřiště 
2020 - 2022 300 

Zvýšení oplocení u spodního 

hřiště 
2020 

40 

Instalace nové ochranné sítě před 

klubovnou 
2019 

10 

Pořízení vybavení AFK 

Tuchlovice 
2018-2022 1300 

Rekonstrukce hlavní tribuny 2020 2 500 

Vzdělávací programy – licence 

pro trenéry 

2018-2020 50 

 

STAROSTA
Text napsaný psacím strojem
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